微机:杨建敏

# 家有"熊孩子" 看管要升级

丽 苏亚萍

7月8日,石家庄市桥东区人民法 院成功调解一起因"熊孩子"调皮引发 的纠纷。

赵女士在省会桥东区某超市经营 着一个儿童游乐场所。2013年年底,一 对夫妇带着儿子在赵女士经营的游乐 场玩耍时,从旋转木马上摔下,造成左 锁骨骨折。赵女士很奇怪,出事的木马 是她亲自拆卸并放置到仓库的故障木 马,怎么又回到了旋转盘上了呢?赵女 士一问才得知,是同在超市经营的商 户的孩子高某和赵某(均为6岁男孩) 把故障木马搬出安放在了旋转盘上并 导致幼儿受伤的。为此,赵女士和超市 一共赔偿了伤者 1 万元(超市赔偿 2000元)。

赵女士认为,自己虽然有看管不 利的责任,但是高某和赵某的行为是 导致事故发生的主要原因,对于其已 经赔偿伤者造成的损失,二人也应承 担相应的责任,遂将两个孩子及其 监护人一起诉至桥东区人民法院。 主办此案的法官姜蕾充分听取双方 意见,根据双方责任大小,做双方的 调解工作,最终高某和赵某的监护 人分别给付赵女士1400元,并当庭履 行完毕。

点评:本案中,赵女士作为游乐场 所的负责人, 未能尽到消费者在其场 所消费时的安全保障义务, 对其游乐

设施的安全监管不到位。所以 应承担主要责任。我国《民法通 则》第一百三十三条规定:"无 民事行为能力人、限制民事行 为能力人造成他人损害的,由 监护人承担民事责任。"本案 中,高某和赵某系无民事行为 能力人,二人在玩耍时调皮捣 蛋,把赵女士所有的故障木马 从仓库搬出重新安放在旋转盘 上,导致他人受伤,是事故的起 因,故二人的监护人亦应承担 相应的民事责任。

现在正值暑期,孩子都放假了,大 人对孩子的看管一定要尽心, 不仅要



防范孩子受伤害,同样也要防范孩子 因不懂事、调皮,给他人造成不必要的 伤害。

变相辞退、离职扣钱,不少上班族 面临辞职带来的困扰。在此,河北厚正 律师事务所律师张士谦提醒大家,要 理性对待辞职,按规定交接工作、办理 离职手续,要通过法律途径维护自己 的合法权益。

### 案例:考核末位被公司"变相辞退"

近日,在石家庄市工作的小陈一 直闷闷不乐。2013年1月,小陈来到石 家庄市某销售公司,正式成为一名销 售员,可就在不久前,小陈却"被逼"辞

小陈介绍, 年初时公司领导给每 位员工定下任务,到年底必须完成总 价值在 200 万元以上的销售订单,然 而,初入公司的她由于对业务不熟,临 近年终,实际业绩距离 200 万元的目 标还差很多。

由于目标过高,该公司40多名员 工只有一人完成了任务,一些工作三 四年的员工也才完成了一半。令小陈 意想不到的是,处于考核末位的她,第 一个被领导叫到办公室"谈话"

"经理要重新跟我签订合同,以后

# 理性辞职 有效避免纠纷

周

再完不成订单就从工资里扣钱。"被领 导批评一番后, 小陈接过了新合同。 "合同上写着,如果连续半年没有谈妥 一项订单,就在每月工资里扣除400 元。"小陈说。小陈原来每月基本工资 是 1200 元,1 万元的订单可以提成 100元,而按照该公司提供的新合同, 小陈很有可能每月工资不足 1000 元。

"除此之外,公司还拒绝为我报销 办公费。"小陈气愤地说。原来,为了方 便与客户联系,该公司每名销售员都



有一个网络收款账号,账号每年的服务 费是 2000 元。"这部分费用一直由公司 报销,而按照新合同上的规定,我需要 自掏腰包。这样一来,我每月的工资就 只剩下600元了。"小陈无奈地说。

由于无法接受这一新合同, 小陈 果断选择了辞职。

### 说法:理智对待"变相辞退"

关于公司该如何为员工设定考核 任务,张士谦律师说,这一般是参照该 公司所属行业的行业标准, 法律上并 没有明确规定。小陈所在公司绝大多 数员工都无法完成考核,很显然,该公 司设定的考核任务是不合理的。

另外,按照新合同约定,小陈的基 本工资为 1200 元,扣除 400 元,即 800 元 / 月,低于石家庄市最低工资标准, 违反了法律规定。在付出正常劳动的 情况下,获得的工资低于最低工资,小 陈可以此为由提出解除劳动合同,这 样一来就可以获取经济补偿金。小陈 一气之下选择辞职,是不理智的。

### 案例:把辞职当儿戏被扣工资

公司的苛刻逼迫员工选择辞职, 而由劳动者处事不当而引来的辞职麻 烦,也并不罕见。原在石家庄市某培训 机构工作的小丽, 于 2013 年 12 月底 找到一份新工作,随后她立即通过电 话向原单位领导提出辞职, 未办理工 作交接和离职手续就离开了。

今年1月初,到了原单位结算工 资的日子,小丽的银行卡却迟迟没有 "动静"。"仔细一算,去年 12 月份 3000 元工资根本就没发给我。"这时,焦急 的小丽赶紧给原单位领导打了电话。

"找单位要钱,领导说我违反公司 规定,没有提前 30 天向主管领导提出 辞职,我的行为给公司带来了损失,12 月份的工资被当做损失赔偿金扣下 了。"小丽说。为了把损失降到最低,尽 可能追回工资,小丽只得硬着头皮回 去办理相关手续。

无理在先的小丽也由此受到领导 的刁难,拖拖拉拉一个月,才将所有手 续办完,而小丽已是身心俱疲

最后,小丽还是为自己的鲁莽付 出了代价,赔偿单位损失2000元。

### 说法:主动辞职要按规矩办事

"按照有关法律规定,员工需要提 前 30 天提出辞职。"张士谦说。正式员 工辞职,则需书面提交辞职报告书给 用人单位人事部审核批准,用人单位 书面通知企业人才市场,然后办妥《离 职报告表》再予以工资结算。

像小丽这样,通过电话或者邮件 辞职,没有任何书面辞职报告,且不进 行工作交接、不办理离职手续就擅自 离开的年轻职工并不少见。按照法律 规定,对于劳动者违反劳动法给公司 造成损失的,公司可以要求其赔偿。

## 为让豆芽增产 触犯法律底线

宽城满族自治县的孟某为使豆芽增 产,自2012年2月份起,在生产黄豆芽过 程中,使用国家禁止添加的非食品添加剂, 并将黄豆芽批发给集贸市场的蔬菜零售商 李某某、刘某某、张某、王某、高某某等人, 春秋季节每天销售200多公斤,夏冬季节 每天销售 100 多公斤。2013 年 10 月 15 日 16 时许, 宽城满族自治县公安局食品药品 安全保卫大队对孟某生产豆芽的作坊进行 搜查, 现场查扣了正在生产中的豆芽及生 产过程中所用的非食品添加剂。

宽城满族自治县人民法院经审理认 为,被告人孟某在生产、销售黄豆芽过程 中,掺入有毒、有害的非食品原料,其行为 已构成生产、销售有毒、有害食品罪。7月1 日,法院以被告人孟某生产、销售有毒、有 害食品罪,判处其有期徒刑一年六个月,并 处罚金人民币 40 万元。 刘馨阳



石家庄市 12315 上半 年接受消费者投诉显示

## 日用品投诉比例下降

(记者 张乔)2014年上半 年,石家庄市工商局 12315 指挥中心共受理各 类信息 52137 件,较上期相比增长了 18.15%。 今年上半年受理情况主要有以下三个

服务类投诉增长,商品类投诉下降。 年上半年投诉举报案件中,商品类信息 5497件,服务类信息2120件,虽然商品类 受理量是服务类的2倍多,但其较去年下

半年的受理数量有所下降。越来越多的消 费者更注重经营者的服务质量、服务水平 和服务意识,但不同领域的服务行业因为 法律法规的不完善、行规的不规范、服务人 员的素质等因素,容易导致在服务领域发 生消费纠纷。 日常生活用品投诉比例下降, 电子产

品、交通工具、奢侈品消费比例增加。消费 者消费取向有所变化,贵重商品的消费比 例有所上升,也逐渐成为大众消费品。

电信、互联网、广告服务在服务行业消 费问题多。上半年,指挥中心受理电信服务 各类信息同比增长 32.64%; 互联网服务同比 增长了30.46%;广告服务同比增长了70.3%。 这是消费问题最为突出的三个领域。

# 夏季咋选桶装水

本报记者 张 乔

夏季是桶装饮用水的消费高峰 期,也是该类产品出现问题的多发期。 省食品药品监督管理局发布预警,目 前我省桶装饮用水生产销售中存在以 下问题:

一是个别桶装饮用水生产企业在 生产的纯净水上非法标注"矿物质 水"、"天然矿泉水"、"天然泉水"等, 误导消费者。

二是个别黑窝点非法生产销售假 冒伪劣桶装饮用水。 三是有的送水工人将从用户回收

的空桶不送还生产企业,而是直接到有 水井的个体户家中灌水后再送给用户。 四是因天气炎热, 开封后的桶装

水容易受到污染。

针对以上问题,省食品生产安全 监管部门已加大了监督检查力度,目 前正在开展专项整治,对于发现的问 题将坚决予以打击。同时,为保护消费 者的身体健康,省食品药品监督管理 局提醒: 在购买桶装饮用水时应注意 以下几个方面:

选企业。要选择取得省市食品生 产许可证、信誉好、正规品牌的桶装水 生产企业。

识标签。要选择外包装标签标注 清晰、醒目、易于辨认和识读的桶装 水,并应标注以下内容:食品名称、配 料表、净含量、生产者的名称、地址和 联系方式、生产日期、保质期、贮存条 件、食品生产许可证编号、产品执行标 准代号等。饮用天然矿泉水的标签上 还应明示:天然矿泉水水源地名称;产 品达标的界限指标、溶解性总固体含 量以及主要阳离子(K+、Na+、Ca2+、 Mg2+)的含量范围; 当氟含量大于 1.0mg/L 时,应标注"含氟"字样;如果 是含气型或充气型天然矿泉水,还应 标注产品类型。

索报告。要索看桶装饮用水企业 出厂检测部门的《检测报告》。

查桶身。正品饮用水包装桶(包装 容器)由PC 材质制成,桶体透明度 高,表面光滑清亮,外观晶莹透明,质 感硬,桶体呈淡蓝色或白色,光滑而有 光泽,无杂质、斑点或气泡,手敲声音 清脆,磨损程度轻。劣质桶由 PET 制 成,桶身色彩黯淡、不均匀,透明度较 差,桶壁有杂质、多斑点,手敲声音沉 闷,桶体韧性差,磨损程度一般较重,

在使用过程中易开裂变形。 看封口。劣质桶装水封口的热缩 膜一般较薄,无光泽感,有的使用电吹 风吹烘而成,不是很紧,褶皱不平,而 优质桶装水封口则相反。另外,有些品 牌桶口还有激光打码,撕开塑封膜,桶 盖上留有同等的字样,而假水没有;优 质桶装水桶盖有一圈弧线的压痕撕 口,很容易被沿线撕开,假水桶盖是次 料或回收料做的,颜色发暗,很难或根 本就撕不开。

观水质。合格桶装饮用水无色、清 澈、透明、无异味,无异臭、无杂质和沉 淀,没有肉眼可见物,瓶盖无松动,倒 置水桶不漏水,外观、封口、防伪标志 等比较干净。不合格桶装饮用水有色、 浑浊,有絮状沉淀或杂质,有异味,瓶 盖有松动,倒置水桶漏水。

会保存。保存桶装饮用水,最好放 在避光、通风阴凉的地方,避免在阳光 下暴晒。桶装饮用水开封后,饮用最好 不要超过15天,通常应在一周内用 完,放置时间太长易滋生细菌。

防污染。要定期清洗消毒饮水机,



通常 1-2 个月进行一次,对长时间未 用的饮水机,使用时一定要彻底清洗 消毒,防止二次污染。饮水机要放在避 光处,以减少藻类的生长繁殖。

维权益。广大消费者如果发现购 买的桶装饮用水和生产经营桶装饮用 水的单位存在食品安全问题,可拨打 食品药品投诉举报电话 12331 进行举

炎热的夏季是桶装饮用水消费旺 季,为保障广大人民群众安全饮用桶 装水,省食药监局温馨提示:消费者在 选购桶装饮用水时,要理性选择、科学 识别、正确使用、维护权益。

### 河北省公安厅高速交警总队 沧州支队河间大队公告

下列车辆在我大队辖区发生交通 事故,事故已处理完毕。根据《中华人 民共和国道路交通安全法》第 122 条第 三款之规定,相关车辆当事人三个月内 到大队处理车辆。

失火面包车 无牌大众 失火小 失火面包车 失火车不详

冀 JW9331 晋 B56754 晋 BU071 挂 冀 F137H2 冀 F02253 冀 JD5608 鲁 M12327 无牌捷达 无牌中华 无牌美日 无牌夏利 无牌金杯 冀 F69296 苏 FH2663

逾期不到,上述车辆将被依法处

冀 F1Y678 黑色奔腾轿车在我大队 辖区发生交通事故,事故已处理完毕。 根据《中华人民共和国道路交通安全 法》第112条第三款之规定,相关车辆 当事人三个月内到我大队处理车辆。 逾期不到,上述车辆将依法处理。

河北省公安厅高速交警总队廊坊 支队霸州大队

临西县职业技术教育中心经过 30 多年的建设发展,已成为集职高、中专、 大专、函授本科为一体的国家级重点中 等职业学校。目前,学校毕业生就业率 保持在98%以上,毕业生受到用人单位 的普遍好评。

近年来,该校工作得到了上级教育 部门的认可,先后获得"全国校园法制 安全教育示范基地"荣誉称号,被教育 部认证为全国计算机人才认证培训考试 点,被省教育厅评为河北省中等职业学 校文明礼仪教育先进学校等。校长被中 国轴承行业协会授予"全国轴承行业职 业教育先进工作者"荣誉称号,被国家 关工委评为河北省中等职业学校文明礼 仪教育先进工作者。

以服务为宗旨,坚持德育技能两手抓

# 勇于创新谋发展

来自临西县职业技术教育中心的报道

霍群丽

该校认真贯彻执行党的教育方针, 坚持社会主义办学方向,积极实施素质 教育,确立了"技能素质是铁饭碗,综合 素质是金饭碗"的办学宗旨,坚持"德育 为先学做人,技能为本会做事"的办学 理念,以求达到"使无业者有业,使有业

者乐业,使乐业者创业"的办学目标。 该校积极创建良好的校园文化环 境, 定期组织各类活动丰富学生的生 活,每周举行以"身边的感动"为主题的 演讲, 让学生面向社会深刻体验生活, 从而促进学生全面发展,提高学生综合 以就业为导向,积极适应市场需求

该校力求与市场接轨,积极争取上 级资金,进一步加强了基础建设,改善了 办学条件。争取资金,购置了9台数控 轴承磨床设备;争取省职业教育补助资 金 40 万元,用于购置数控磨床实训设备 3台;引进上海中锐教育集团投资 100

万元设备, 充实了汽修实训车间; 争取 到中央基建投资 1000 万元、县配套资金 200 万元的实训楼及设备购置项目,今 年有望落成使用。2013年9月,争取到 中央财政支持的职业教育实训基地建设 项目资金300万元,用于购置数控实训 设备,设备即将投入使用。

以创业为目标,努力创新办学模式

该校在办学模式上力求创新,采取 "政、校、行、企"四位一体的办学框架模 式,即政府支持、学校组织、行业参与、 企业联合。该校与洛阳轴承高级技工学 校联合成立了洛阳轴承高级技工学校临 西分校, 与上海中锐教育集团联合开设 汽车运用与维修专业,与燕山大学联合 办学成立函授大专班和本科班等。该校 还在学校内建立了华泰轴承厂, 定期与 企业联合举办冠名制学生技能竞赛。 该校大胆进行管理体制改革和教

学、教材、课程改革。推行"全员育人一 岗双责导师制"管理模式,并建立了各 个专业技能人才培养课题体系, 另外, 每年还承担社会培训 1700 多人次,为下 岗职工再就业培训和农村劳动力转移培 训做出贡献。建立了残疾人培训基地, 让残疾人免费学习一技之长,得到省、 市残联的肯定。